

“我是芦淞区的人大代表,你有啥困难可以告诉我” 为救下跳桥男子 他这样说

株洲好故事

株洲日报(全媒体记者/刘琼 实习生/易冉莹) 烈日下,一名年近六旬的老人坐在护栏上准备跳桥轻生。危急时刻,途经此地的芦淞区人大代表蔡海财趁对方不备,从侧面将其抱下护栏。7月12日,这惊心动魄的一幕就发生在天元大桥上。

7月12日下午1时许,蔡海财从河东驾车前往河西办事,当他行驶到天元大桥时,突然发现一名男子坐在大桥的护栏上正准备轻生,他赶紧将车停在路边。

“你有什么事想不开吗?”头一次遇

到这种情况的蔡海财立马镇定下来,尝试上前安抚救人。一开始,老人并不愿意与蔡海财沟通。此时,烈日当头,大桥上温度逼近40摄氏度,一股股热浪袭来,令人眩晕。

担心老人因体力不支掉下桥,他赶忙从车里拿出一瓶矿泉水递给对方。“你看,我是芦淞区的人大代表,你有啥困难可以告诉我,我来帮你。”蔡海财一边安抚老人,一边亮出自己的代表证。

“你真的能帮我?”这时,沉默的老人终于开口了。见老人回话,蔡海财耐心地引导对方说出诉求。期间,他不断观察,寻找救下老人的时机。

眼看着时间一分一秒过去,老人始终

不愿下来。此时,已是下午2时,天气变得愈发炎热。

通过近一个小时的劝说,老人的情绪慢慢平缓。见救援的时机成熟,蔡海财趁对方不注意,一个箭步快速地从侧面将老人抱了下来。

很快,民警也赶到现场。因为担心老人情绪再次激动,他决定陪同老人一同前往天元公安分局泰山路派出所。

原来,这名老人今年58岁,来自芦淞区白关镇。因为近期卷入一起官司,他感觉生活无望,一时想不开准备跳桥轻生。

“救人的关键在于解心结。”在派出所,蔡海财对老人说:“别担心,我会持续跟进,陪你一起解决。”

路灯白日通明 市民呼吁节约用电

株洲日报(全媒体记者/王晖) 清晨七点多已是阳光明媚,可路灯还亮着,浪费能源让人心痛。近日,市民何先生(化名)致电记者呼吁节约用电,早点熄灯。

何先生住在天元区,每天清晨在神农湖附近健身,锻炼完已经七点多。他途经森林路和周边的几条道路时发现,路灯还亮着,电力浪费更让人心痛。随后,记者联系上了路灯的管理单位——市灯饰管理处。一位刘姓工作人员告知记者,现在他们管理的路灯,都已经实现了光控,理论上不应该出现这种情况,唯一的可能就是建设单位还没有移交。随后,她联系了天易集团工程部,确认森林路和附近几条路的路灯确实还没移交,仍然采用的是时控装置,到点才会断电。

目前,市灯饰管理处已经知会天易集团,调整了熄灯时间;同时,非常感谢市民对城市的关心和爱护,市民如发现还有类似情况,可及时与市灯饰管理处进行联系,杜绝电力浪费。

刘欲求:宣讲红色故事 百余场的“非常老兵”



退役老兵刘欲求。受访者供图

新时代“老兵新传”

株洲日报全媒体记者/易楚曦 谢嘉 通讯员/廖俊杰

一根拐杖、一个功臣包、一款军绿色帆布包,这就是老兵刘欲求进社区、机关、学校宣讲红色故事必备的“老三件”。

“硝烟远去,但历史不容遗忘。”轻抚包中那枚北针的斑驳锈迹,耄耋之年的刘欲求对那段尘封的历史娓娓道来。

参军建功 出色完成任务荣立三等功

1962年,20岁的浏阳小伙刘欲求从株洲化工厂(后为中盐株化集团)特招入伍,先后当过炮兵、侦察兵、汽车兵。

1979年,刘欲求随部奉命从广西凉山、友谊关穿插出境,参加对越自卫反击战。

“我的任务是给前阵阵地运送粮食弹药。”刘欲求说,1个押运班,6台车,凭着一个指南针、一份地图开始跋山涉水。“我们一路强渡沙底河、巧过独木桥,突破敌人多道封锁线,把物资送到前线。”因任务完成出色,刘欲求荣立三等功。

接手“烂摊子” 从亏损到盈余10万元

1985年,刘欲求转业回到株洲化工厂。在任职运输分公司总经理期间,年年亏损的“烂摊子”待他离开时,账务已经盈余10万元。

“公司员工工资发不出,只能实行

“承包制。”刚来公司的刘欲求面对企业困境,大刀阔斧改革。新制度打破了众人的“大锅饭”,反对声此起彼伏,他为此得罪不少人。“当时,大伙扬言都要离职,没办法,我只能一个一个上门做工作。”

“不久,公司扭亏为盈,有人又说我傻,盈余的10万元就算不给员工发奖金,也可以新购一台运输车,司机跑运营,我挂名就能分红。”但是,军人的荣誉感和底线思维,使得刘欲求将诱惑拒之门外。

此外,他还“众筹”4万余元,购买来少年军服和训练器材,在株洲化工厂创办少年军校,累计培训学生达5000余人。

正因为此,株洲化工厂被评为“湖南省国防教育先进单位”,他本人也被评为2021年湖南省“最美退役军人”。

退休不退志,夕阳更绚烂

退休后,刘欲求加入了石峰区“不老松”志愿者服务队,当起了红色故事义务宣讲员。5年来,他宣讲红色故事百余场,听众超过2万人次。

“那些牺牲的战友,才是英雄!”如今的刘欲求学习数码产品,一字一句敲出《战场回忆》《感悟战争》《英雄赞歌》三本宣传册,只为有生之年,追忆战友,致敬英雄。

退休20年来,他不间断参加公益活动,走访慰问90多户军烈属,资助10余名困难学生完成学业。新冠肺炎疫情期间,他更是义务担任辖区疫情防控巡回宣传员。

“虽说退役40年了,但我仍是一名军人。”刘欲求说,虽然自己年纪大了,但革命人永远年轻,他愿将生命在赓续红色血脉中绽放光彩。

检察官联手志愿者帮教 叛逆少女回归正轨 用法治与爱温暖“少年的她”

株洲日报(全媒体记者/贺天鸿 通讯员/雷桂卉 冯田) “谢谢检察官对我的关心支持,以后我一定会吸取教训,认真学习,踏实生活,做一个对社会有用的人。”近日,茶陵县检察院依法对一名附条件不起诉考察期满的未成年人张阳(化名)作出附条件不起诉决定,历时6个月的考察帮教使曾经深陷泥沼的叛逆少女回归正轨,重新找到了前行之路。

两年前,张阳是一个典型的叛逆少女,不爱学习,经常和妈妈大吵大闹后离家出走,涉世不深的她在网上结识了社会不良青年,不久辍学,此后因协助社会青年进行犯罪行为而触犯了法律。

在办理张阳一案时,鉴于她的犯罪情节较轻,

具有自首、从犯、认罪认罚情节,且系初犯、偶犯,茶陵县检察院决定对其作出附条件不起诉,并设置了6个月的考察期。考察期间,检察官与志愿者联合对其进行帮教,并邀请张阳的妈妈到茶陵县检察院接受家庭教育指导,针对张阳的特殊情况提出教育方法。通过参与走访留守儿童、在儿童服务站辅导作业、春运车站疫情防控等志愿服务活动和学习,张阳的精神面貌彻底发生了改变。

6个月的考察期过去后,7月4日,张阳在妈妈的陪同下,来到茶陵县检察院参加不起诉宣布教育仪式。检察官为她的努力点赞,并对其将来的求学生活提出希望,鼓励她努力学习知识和技能,自觉做到遵纪守法。

夜晚出击 严查车辆超限超载

株洲日报(全媒体记者/沈全华 通讯员/罗信喻) 7月10日晚上,炎陵县交通问题顽瘴痼疾整治办组织公安交警、交通局、城管局、住建局等单位在辖区范围内开展了工程运输车集中整治行动。

执法人员深入辖区九里晴川建筑工地、和泰混凝土有限公司、沐鑫混凝土有限责任公司开展走访排查,要求运输企业切实落实交通安全主体责任,进一步加强车辆和驾驶员安全管理,车辆驾驶员要自觉遵守交通法律法规,做到不超速、不超载、不酒驾、不疲劳驾驶等,安全文明出行。

整治行动中,多部门联合设卡执法,在五里排路段对过往车辆进行检查,严查超限超载、酒

驾醉驾、无牌无证、假牌假证、逾期未年检、未报废、无保险、故意污损号牌、未按规定粘贴车身反光标识、非法改(拼)装等严重交通违法行为,重点检查工程运输车及货运车辆,加强对工程运输车及货运车辆驾驶员的交通安全宣传教育,并对违法行为按照相关法律法规进行处罚。当晚检查车辆200余台次,查处车辆超限超载12起,其它交通违法行为46起,劝导摩托车、电动自行车不佩戴安全头盔100余人次,拆除遮阳伞50余把。

下一步,炎陵县交警大队将继续加大对工程运输车各类交通违法行为的查处力度,提升整治成效,为人民群众创造安全畅通、文明有序的道路交通环境。

危险!路边一排窨井“大张口”



7月12日,在荷塘区荷塘大道“沪昆株洲东收费站”公交车站附近绿化带内,有4个井盖缺失,露出4个深坑,令附近居民担忧不已。

记者在现场发现,该处绿化带集中分布了7口方形窨井,有3口窨井还盖着井盖,其中2个井盖上有“株洲供水”字样。在井盖缺失的窨井内,有供水管、水阀等设施。附近居民表示,井盖由生铁铸造,缺失的井盖可能是遭遇了偷盗。希望管理部门加强巡查,尽快修补井盖,消除安全隐患。

株洲日报全媒体记者/刘平 摄

文明花朵“春天里”绽放



“我宣誓:从今天起,向不文明行为宣战……”7月10日晚,石峰区文明办、石峰区文联联合举办文明小花“春天里”公益晚会。现场,石峰区春天里艺术学校的孩子把文明实践融合贯穿在精彩的文艺节目中,引导市民做文

明创建的传播者、践行者和推动者,赢得了现场观众的阵阵掌声。图为“春天里”孩子们的精彩演出。

株洲日报全媒体记者/周高 通讯员/谭洪汀 摄

盛康·国际颐养苑

株洲盛康始创于1993年, 29年专注养老托残

千人规模 现代养老院 老有所养 信赖盛康

普惠养老服务低至 **2080** 元/人/月起 (床上用品、水电费按实收取) 包吃包住

失能、半失能、失智老人需经评估后在2080元(自理老人)基础上加上相应级别的护理费。

少量普惠床位 **截止7月31日**, 欲办从速!

星期一至星期六9:20、11:20、14:20都有班车从中心医院发车, 欢迎实地考察。(司机电话:15197379189)

养老服务热线: 0731-28838888
地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑

本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人:唐先生13873328648 (微信同号)